Getting the point

12 juni 2011, programma 60 Minutes

Introductie van presentator Ellen Fanning
Het waren de oorspronkelijke supervirussen – bof, mazelen, polio en rodehond.
Dankzij moderne vaccinatie zien we deze ziekten niet meer zo vaak, en de meesten van ons weten niet meer uit de eerste hand hoe gevaarlijk ze kunnen zijn. 

Misschien is dat wel de reden dat zo veel ouders zich afvragen of vaccinatie wel de goede keus is voor hun kinderen.

Maar als ze eenmaal terecht komen in de bodemloze put van misinformatie die rondkolkt op internet, worden hun angsten opgestookt, en raken ze ervan overtuigd dat ze gewoon nee moeten zeggen tegen de naald. 

In ons verhaal kom je een paar zelfbenoemde deskundigen tegen die achter de antivaccinatie-campagne zitten, en een paar rouwende ouders die het volslagen oneens met ze zijn.
(Familie Smith en Ellen Fanning voor video van baby Kailis Smith.)
ELLEN FANNING: Wat een prachtige wolk van een mannetje. Ik denk dat zijn mammie dol op hem was. 

ROSLYND SMITH: Dat denk ik ook..

ELLEN FANNING (gedeeltelijk voiceover): Dit was baby Kailis Smith, net vijf weken oud. Hij begon net te glimlachen, en zijn ouders waren gek op hem. Als ze naar deze video kijken, kunnen ze nog steeds niet begrijpen dat hij voor hun ogen aan het dood gaan was, aan kinkhoest. Dit laatste hier is het belangrijkste stukje. Dat is waar ouders van pasgeborenen op moeten letten. Dat is wat je zegt, hè? Gewoon dat kleine kuchje. 

ROSLYND SMITH: Je zou er misschien helemaal niet op letten.

ELLEN FANNING: Jay en Roslynd willen dat mensen weten wat er gebeurde met hun zoon Kailis. Hij was te jong om volledig gevaccineerd te zijn, waardoor hij kwetsbaar was voor het soort ziekte die onze grootouders teisterde, en die steeds bij ons is.
Beelden van baby op intensive care en betraande Roslynd
ROSLYND SMITH: Hij had een doodvonnis. Zo jong en al een doodvonnis.

ELLEN FANNING: Maar probeer dat maar eens te vertellen aan de antivaxers, dan gebeurt er dit.

(Deel van beelden uit later deel van het verslag, met voiceover van Ellen Fanning)

VIERA SCHEIBNER: Ik ga weg, want dit is een farce. Wat vind je ervan om mij in contact te brengen met deze ouders. Ik zal ze de belangrijke vragen vragen zodat ik de hele medische geschiedenis van deze kinderen kan vaststellen en dan zullen we wel zien waar ze echt aan stierven.

ELLEN FANNING (voiceover): Doctor Viera Scheibner is 76 jaar en ze heeft een gezaghebbende stem in de anti-vaccinatiebeweging in Australië en in de hele wereld.  

(Beeld gaat naar bibliotheek van Viera Scheibner, Fanning stelt vragen.)

EELLEN FANNING: En dus –  hoeveel documenten zijn er in deze kamer? 

VIERA SCHEIBNER: Nou, het is meer dan 100.000 pagina’s aan medische artikelen. 

ELLEN FANNING (voiceover): Ze schrijft al 26 jaar heel veel over de gevaren van vaccinatie. Het is een nationale schat.

VIERA SCHEIBNER:  Op basis van mijn uitvoerige onderzoek van de orthodoxe medische literatuur ben ik helemaal tegen welke vaccinatie dan ook.

ELLEN FANNING: Heeft u helemaal niks goed te zeggen over vaccins?

VIERA SCHEIBNER: Nee, want weerstand krijgt men door de natuurlijke besmettelijke kinderziekten door te maken, zoals mazelen, kinkhoest, bof en rodehond. 

ELLEN FANNING: Dus vaccins zijn gevaarlijk en ziekte is goed?

VIERA SCHEIBNER: Precies.

(Beelden van gelukkige familie Smith en baby op IC)

ELLEN FANNING (voiceover): Kailis werd in februari van dit jaar [2011] geboren, als broertje van Shayla die nu twee is. Hij stierf zeven weken geleden en het duizelt zijn ouders nog van hoe vlug de kinkhoest hem wegnam en hoe weinig de dokters daar tegen konden doen.

(Beeld van Roslynd Smith)

ELLEN FANNING (eerst voiceover) Op dinsdag werd hij naar huis gestuurd met een verkoudheid, en op vrijdag lag hij op de intensive care. 

ROSLYND SMITH: Ja, een schok. Dat is de ergste nachtmerrie van een moeder, denk ik.

JAY SMITH: Er stonden 15 of 20 artsen om hem heen die ‘reanimeren’ gilden … Het was allemaal eh...

(Beelden Kailis op IC.)

ROSLYND: Ik denk dat mens denken dat het een gewoon koutje is. Een soort zware verkoudheid. Maar dat is het niet. Het is een ziekte, weet je. Zoek maar op in het woordenboek, ziekte, denk ik.   

(Zwart-witbeelden poliopatiënten, met voiceover tekst van het journaal:)
ELLEN FANNING (voiceover) : Je moet niet zo zeer in het woordenboek kijken maar in de geschiedenisboeken. 

JOURNAALSTEM [waarschijnlijk ca. 1950]: De recente verlammingsepidemie van Zuid-Australië heeft de meeste aangedane kinderen naar de zalen het Adelaide Hospital gebracht.
ELLEN FANNING (voiceover): De vaccins hebben polio, mazelen en de bof zo goed als uitgeroeid in Australië. Ze zijn zo zeldzaam dat de artsen van tegenwoordig moeite zouden hebben met de correcte diagnose. 

(Beeld Fanning en McIntyre in gang ziekenhuis, gevolgd door beeld van gesprek en een vaccinatie)

ELLEN FANNING: Dus als een kind met mazelen daar in die wachtkamer zou opdagen, dan zou het een verrassing zijn.

PROFESSOR PETER MCINTYRE: Dat is waar. Het is iets dat massa’s mensen nooit hebben gezien.

ELLEN FANNING (voiceover): En toch moet Professor Peter McIntyre van het Kinderziekenhuis in Westmead [een voorstad van Sydney] nu, na en halve eeuw nog aan ouders uitleggen wat het voordeel is dat ze hun kinderen laten prikken.

PROFESSOR PETER MCINTYRE: We vaccineren niet om kinderen tegen onbelangrijke ziektes te beschermen, we doen dat om ze te beschermen tegen ziektes die heel ernstige gevolgen kunnen hebben en als we stoppen met vaccineren, komen die ziektes heel vlug terug.

ELLEN FANNING: Wat zijn de risico’s als een ouder ervoor kiest een kind niet te laten vaccineren?

PROFESSOR PETER MCINTYRE: Als ouder, de keus voor niet-vaccineren is van het standpunt van het kind dat jíj Russische roulette speelt met zíjn leven.

(Beelden drie voetballende jongens in een tuin, gevolgd door Fanning en Collins op veranda.)

ELLEN FANNING: Vertel me iets over deze jongens, wie is wie?

MEREDITH COLLINS: Colin is twaalf …

(Beelden van jongens.)

ELLEN FANNING (voiceover): Moeder Meredith Collins uit Sydney heeft al die onheilspellende waarschuwingen gehad over het belang van vaccinatie, maar ze is niet overtuigd.  Haar oudste zoon had een bijwerking na zijn eerste prik, en ze is niet meer terug geweest met de andere twee. 

ELLEN FANNING: Zou je toch maar niet het zekere voor het onzekere nemen? 

MEREDITH COLLINS: Ik heb geen zin om mijn kinderen of hun gezondheid te riskeren met vaccinaties waarvan ik geen echt bewijs heb dat ze zeker werken als er ook intrinsieke risico’s aan vaccineren zijn verbonden.

(Beelden Collins die naar een website kijkt.)

ELLEN FANNING (voiceover): Hoewel Meredith geen lid is van een of andere anti-vaccinatieclub, is het opvallend dat die ideeën helemaal tot haar zijn doorgedrongen in de buitenwijken van een grote stad in Australië.

MEREDITH COLLINS: Ik maakte me zorgen om de kwik-base en de formaldehyde in vaccinaties. 

ELLEN FANNING: Je maakt je zorgen om het kwik in die injecties, maar het gewone medische onderzoek zegt dat er geen risico verbonden is aan dat kwik. Er zit meer kwik in een broodje tonijn.
[noot van de vertaler: in de vaccinaties van het Rijksvaccinatieprogramma zit helemaal geen kwik, en dat heeft er ook nooit in gezeten.]
MEREDITH COLLINS: Het hangt er maar van af met wie je praat, ik bedoel, het is een farmaceutisch bedrijf dat zulk onderzoek publiceert. Misschien, misschien geven ze alleen maar bepaalde informatie op de markt vrij die hun goed uitkomt. Ik weet het niet.

ELLEN FANNING: Dus als je de naar het gewone medisch onderzoek kijkt dat zulke dingen zegt, ben je bang dat er een samenzwering is?

MEREDITH COLLINS: Ik ben helemaal niet bang. Ik vraag jou wie dat onderzoek heeft betaald. Dat is alles wat ik vraag.

(Beelden huiskamer, met  Scheibner en Hancock bij computer.)

VIERA SCHEIBNER: Oorspronkelijk namen ze de nieren van wilde apen en prakten die fijn. 

ELLEN FANNING (voiceover): Samen met Dr Viera Scheibner werkt haar vriendin Bronwyn Hancock. Bronwyn heeft een achtergrond in IT, en heeft zelfs een website [Vaccination Information Service] opgezet om de ideeën van Dr Scheibner samen met haar die van haarzelf te promoten. Dat zijn lange uiteenzettingen over de gevaren van moderne geneeskunde. 

ELLEN FANNING: U schrijft hier dat het lichaam alleen maar ziek wordt als het dat nodig heeft. Dus al die polio- en mazelenepidemieën, Bronwyn, de kinderen, hun lijfjes, wilden die ziekten oplopen, toch?

BRONWYN HANCOCK: Ziekten hebben voordelen. Dat zeg ik onder voorbehoud, want het is duidelijk dat ziekten goed moeten worden aangepakt en een ziekte doormaken is voor ons net zoiets als lichaamsbeweging krijgen. Dit is een van de redenen waarom het goed is rodehond zo vroeg mogelijk te krijgen, zodat je er immuun voor bent. En eh...

ELLEN FANNING: Maar wat dan met het risico van rodehond voor zwangere vrouwen die dan baby’s kunnen krijgen met verschrikkelijke aangeboren afwijkingen? 

VIERA SCHEIBNER: Je moet geen antwoord geven op dingen waar je niet genoeg van weet, OK – niet op antwoorden. Je was aan het verdrinken. Laat ik er maar geen doekjes om winden. … 

(Beeldwisseling.)

VIERA SCHEIBNER:  Je was aan het verdrinken, ja.

ELLEN FANNING: Waarom zou ze aan het verdrinken zijn?

VIERA SCHEIBNER: Omdat ze niet de uitgebreide kennis heeft die  ik heb. 

ELLEN FANNING: Als ze geen uitgebreide kennis heeft, waarom schrijft dan in ’s hemelsnaam die stukken op de website?

VIERA SCHEIBNER: Nou, misschien heb je daar een punt, ja. Dat is waar. Misschien heb je daar een punt, OK. 

ELLEN FANNING: Dus het even duidelijk te stellen, u bent geen arts? 

VIERA SCHEIBNER: Ik ben geen arts. Maar ik ben een doctor in de natuurwetenschappen.

ELLEN FANNING: Heb ik gelijk als ik denk dat uw deskundigheid feitelijk op het gebied van microfossielen is, kleine fossielen?

VIERA SCHEIBNER: Mijn deskundigheid is op vele gebieden, een ervan was microscopische fossielen.

ELLEN FANNING: Maar u heeft in feite, om het even vast te leggen, geen formele medische training?

VIERA SCHEIBNER: Dat zou ik niet willen zeggen, want ik heb een cursus verpleging gedaan toen ik jong was.

ELLEN FANNING: Maar u gelooft dat u meer weet dan de meeste artsen? 

VIERA SCHEIBNER: Ja, ik geloof dat ik meer weet dan de meeste artsen.

(Beelden bibliotheek Scheibner.)

ELLEN FANNING (voiceover): Viera is er stellig over dat ze haar kwalificaties in deze kamer hier opdeed – gedurende een kwart eeuw is ze ijverig bezig geweest medische tijdschriften te analyseren. 

(Diverse beelden, o.a. van Wakefield en autistische kinderen)

ELLEN FANNING (voiceover): Bijvoorbeeld, in 1998 wat er een geruchtmakend rapport van de Britse arts Andrew Wakefield die beweerde dat er een verband was tussen autisme en het bof-, mazelen- en roodvonkvaccin. Viera is net als vele anderen daar nog steeds van overtuigd.

VIERA SCHEIBNER: Vaccinatie van elke soort veroorzaakt autisme.

ELLEN FANNING: Dus alleen gevaccineerde kinderen krijgen autisme?

VIERA SCHEIBNER: Dat klopt, ja. 

ELLEN FANNING:  Dat is een geweldig verhaal.

VIERA SCHEIBNER: Het is een geweldig verhaal, ja.

(Beelden Wakefield met  supporters en achter de microscoop.)

ELLEN FANNING (voiceover): En dat is precies wat het was – een verhaal. Een verzinsel, geen feit. Afgelopen jaar werd dokter Wakefield doorgehaald als arts, omdat hij bij zijn onderzoek had gefraudeerd. Niet dat Viera de boodschap heeft doorgekregen. 

(Deel van gesprek met McIntyre.)

PROFESSOR PETER MCINTYRE: Het was fraude. En toch, ondanks dat krakkemikkige bewijs, als iets eenmaal publiek wordt en mensen willen antwoord hebben, speciaal bij zoiets ergs als autisme, dan blijft het maar doorgaan.

ELLEN FANNING: Moet de medische gemeenschap duidelijker zijn over de risico’s van vaccins – in het verleden en ook nu – om maatschappelijke angst voor de prik weg te nemen?

PROFESSOR PETER MCINTYRE: Zeer zeker. En geloof me, als wij bezorgd zouden zijn dat iets niet werkt en helemaal als het feitelijk schade berokkende, zouden wij de eersten zijn om onze hand op te steken en te zeggen: ‘Daar moeten we mee stoppen’. 

(Beelden dorp aan de kust en vaccinatie.)

ELLEN FANNING (voiceover): Zulke zorgen over vaccins kunnen een hele gemeenschap van zijn stuk brengen. Hier, in delen van noordelijk New South Wales is wel een op de drie kinderen niet ingeënt, en naarmate de vaccinatiegraad daalde, ging het aantal ziektegevallen omhoog en dat is bijzonder gevaarlijk voor elke baby onder de zes maanden, want die zijn te jong om volledig gevaccineerd te zijn.

(Beelden van baby Dana McCaffery vlak na geboorte. Toni roept:“Dit is Dana!”)

ELLEN FANNING (voiceover): En zo kon het gebeuren dat de kleine Dana McCaffery hier in 2009 midden in een kinkhoestepidemie werd geboren. Tegen de tijd dat de artsen hadden ontdekt dat ze geïnfecteerd was, was het te laat.

TONI McCAFFERY: En ik moet elke dag leven met de wetenschap dat omdat ik Dana mee naar buiten nam als pasgeborene, iemand boven haar ademde en nu is ze dood.

(Beeld baby Sarah in badje.)

ELLEN FANNING (voiceover): David en Toni McCaffery nemen nu geen risico met hun vierde kind Sarah. Ze mag het huis niet uit totdat ze helemaal gevaccineerd is. David heeft zelf verlof als leraar, want een op de vijf kinderen in de school waar hij werkt blijkt positief te testen voor kinkhoest.

(Beeld Toni en Ellen voor spiegel, cameraman zichtbaar in spiegel.)

ELLEN FANNING: Voelt u zich wel op uw gemak dat ik zonder mondmasker zo dicht bij Sarah kom? 

TONI McCAFFERY: Dat ben ik, want u heeft de booster geahd –  de kinkhoestbooster –  maar Richard heeft de booster nog niet gehad. 

ELLEN FANNING: Onze cameraman. .

TONI McCAFFERY:  Ja, ja.

DAVID McCAFFERY: We hebben een kind aan de kinkhoest verloren en we willen haar niet verliezen. 

TONI McCAFFERY: Iedereen concentreert zich op de doden, maar de kinderen die het overleven, wan vind je daarvan? Het is een afschuwelijke ziekte. Het kan de ribben breken, hersenbeschadiging en longschade veroorzaken... ze krijgen klaplongen, doorgeprikte longen, elk jaar longontsteking als ze verkouden worden, en dat de rest van hun leven, chronische astma. Dat is wat kinkhoest doet. 

(Beeld in huiskamer met Scheibner en Hancock.)

VIERA SCHEIBNER: En hoe weet je dat ze dood gingen aan kinkhoest? Want ze hoeven helemaal niet aan kinkhoest gestorven te zijn. 

ELLEN FANNING: Deze kinderen gingen naar het ziekenhuis en de dokters stelden de diagnose kinkhoest. Ik denk niet dat daar ook maar enige twijfel over is.

VIERA SCHEIBNER: Maar als het kind de Hepatitis B-vaccinatie kreeg vlak na de geboorte, heeft het zeker haar immuunsysteem ondermijnd en het kind erg bevattelijk gemaakt voor een besmetting met kinkhoest van mensen in de buurt.

ELLEN FANNING: Ze zijn dus dood omdat hun ouders ze na de geboorte lieten vaccineren tegen Hepatitis B?

VIERA SCHEIBNER: Dat klopt, absoluut. Omdat vaccins de enige – alle vaccins –  de enige grote oorzaak is van babysterfte. Deze moeders hebben de kennis niet om erover te oordelen. Ze luisteren alleen naar wat artsen ze vertellen. En de artsen zijn maar al te blij dat ze de schuld aan de ziekte kunnen geven in plaats van aan de vaccins. 

ELLEN FANNING: Mag ik stellen dat uw tweeën, misschien niet met boosaardig opzet, dat u tweeën deel zijn van een samenzwering, een samenzwering om het brute feit te verbergen dat kinderen een vreselijke dood aan kinkhoest sterven, dat u ...

VIERA SCHEIBNER: Absoluut niet. Ik ga hier weg, want dit is een farce. Wat vind je ervan om mij in contact te brengen met deze ouders. Ik zal ze de belangrijke vragen vragen zodat ik de hele medische geschiedenis van deze kinderen kan vaststellen en dan zullen we wel zien waar ze echt aan stierven. Ik pik geen beschuldigingen van u of van iemand anders dat ik iets verkeerd doe, omdat ik niets verkeerds doe. (Af door keukendeur.)

ELLEN FANNING: Mensen  hebben gezegd dat ze bewijs willen van hoe jullie baby stierf.

TONI McCAFFERY: Ik heb mijn dochter vijf dagen lang de meest pijnlijke dood zien sterven en ik wil niet dat andere ouders dat moeten doormaken.

ELLEN FANNING: En wat zeg je dan over bewijzen?

TONI McCAFFERY: Mijn bewijs is op een begraafplaats.

(Beeld Jay Smith die huilende Roslyn troost. Beeld baby Kaylis in IC.)

ELLEN FANNING (voiceover) : Het verdriet van de Smiths is nog vers. Ze hebben op de hardste manier geleerd wat onze grootouders en overgrootouders wisten – dat kinderziekten kunnen doden en dat er nog steeds geen genezing is, alleen maar preventie.

ROSLYND SMITH: Als je ziet hoe je kind daar ligt, eerst helemaal gezond alleen maar een koutje en dan aan de beademing in de intensive care en dat je weet dat hij waarschijnlijk niet zal blijven leven, dat je hem niet kunt aanraken. Je zult hem niet kunnen horen huilen, weet je, dat hem kunt ruiken, dat je je baby hoort huilen, daar hou je van, dat is iets moois. Ik zou hem gewoon wel weer willen horen huilen. 

